

Elche

Organo del Partido Repu-
blicano Radical Socialista

Redacción y Administración: Sagasta, 44 principal

Año VI, N.º 259 • 30 Octubre 1932

AGUAS

En la sesión celebrada el miércoles por la Corporación Municipal, se leyó un informe muy interesante de un Ingeniero respecto al caudal y posibilidades de los manantiales del término de Cox que han de surtir de agua potable a nuestro pueblo y a otros que han de constituirse en una Mancomunidad.

Asegura el técnico citado que existe caudal para el proyecto concebido y que económicamente puede elevarse el agua con el fin de que desde su mismo nacimiento pueda llegar naturalmente a todos los pueblos interesados, sin necesidad de nuevas elevaciones.

El problema de las aguas es el más importante que Elche tiene planteado, porque es el eje de las reformas sanitarias indispensables para que nuestra ciudad alcance un grado superior de bienestar e higiene. Ya que la dominación monárquica dejó sin resolver las más graves cuestiones de la colectividad, logrando que los pueblos españoles se rezagasen en un siglo de los europeos más adelantados, es preciso que el régimen nuevo acelere el ritmo progresivo hasta conseguir que España figure espiritual y materialmente entre los pueblos guías de la civilización.

No hace mucho leíamos en una revista francesa un documentado estudio del agua abundante y sana como elemento indispensable para la salud pública, estudio avalorado por notables datos estadísticos, entre los que nos permitimos copiar uno: «En Holanda, que consume seis toneladas anuales de agua por mil habitantes, la mortalidad es de 9 por mil; en Francia, que en igual proporción gasta 2, la mortalidad es de 11».

Una lógica asociación de ideas nos hacía pensar, leyendo estos datos, en nuestro pueblo, en que el servicio de aguas potables constituye un mal crónico, un problema gravísimo, el más importante de todos los planteados por afectar directamente a la salud y a la vida de los ciudadanos.

Felizmente, parece ya vislumbrarse la solución del magno problema de abastecimiento de aguas con los manantiales ofrecidos por Cox para los pueblos de los distritos judiciales de Dolores y Elche: pero aun queda para la resolución

definitiva de este asunto, algún camino que andar. No hay dictamen científico respecto a la calidad de las aguas; debe también controlarse por algún otro técnico las afirmaciones del Ingeniero que ha dictaminado: y es preciso formular el plan financiero y económico a que ha de sujetarse la obra, en relación con los recursos y posibilidades de la ciudad.

Por tratarse de obra de tanta vergadura y tan necesaria, hay que tomar las máximas garantías para que solucione de modo definitivo y dentro de la economía posible el grave problema que atenace secularmente la vida de nuestro pueblo.



Epitafios

Aquí en este panteón oscuro, angosto y estrecho, yace aquella profusión de crucecitas que al pecho exhibió la religión.

Esta sepultura fría encierra a dos servidores de la extinta monarquía, los dos fueron cobradores muertos en el mismo día.

En este sepulcro blanco don Evaristo reposa: fué malo, si he de ser franco, y nunca hizo otra cosa que errar y quitar el banco.

Al ver este panteón que nadie sienta tristeza sino gran satisfacción; que aquí yace la nobleza que arruinó a la nación.

Aquí, en circunstancias tales que no digeron ni jadió! yacen los restos mortales de un tal Carlos Amorós y el feudo de Carrizales.

Murió en flor el uniforme de uno de la guardia urbana; lo mató según informe, él, porque le dió la gana aunque nadie se conforme.

Yace en este mausoleo después de su corta vida mentirosa y atrevida, la «Patria» de Dosíteu.

SINAPISMO

La conferencia de Nobre

El pasado martes dió su anunciada charla en nuestro primer coliseo el emigrado portugués y distinguido periodista don Antonio Nobre.

Poco público, bastante poco, escuchó la admirable charla del señor Nobre. Quizá la falta de propaganda, quizá también la significación política del charlista, rebelde a la dictadura de su patria, pudieran determinar la ausencia de la clase que concurre habitualmente al elegante coliseo; pero es lo cierto que el señor Nobre no tuvo otro auditorio que el formado por unas docenas de hombres de los que sienten algún ideal bajo la blusa del trabajador, y algunos informadores de prensa.

El señor Nobre dividió su charla en dos partes: la primera de aspecto anecdótico estuvo dedicada a fustigar irónicamente la furia de frivolidad que domina hoy el mundo, comentando con fino humor algunas filigranas ingeniosas de ambiente nacional. A su final el señor Nobre, escuchó un cálido aplauso de la concurrencia.

Antes de empezar su segunda parte, el señor Nobre rogó a los ocupantes en las altas galerías, que bajaran al patio de butacas, pues siendo pocos los que acudieron a la taquilla, quería mostrarles su agradecimiento de esta forma.

En esta parte de su charla, habló el señor Nobre de la «Historia de los hechos», haciendo curiosos y detallados pasajes de algunos hechos ibéricos, como la Aristocracia, el Espíritu colonizador de la Raza, el reflejo histórico de casos como Galán, Gibraltar, la Dictadura, Tànger, etc. Hizo un canto maravilloso al simbolismo de la bandera, y terminó con una exaltación plena de verismos al sentimiento de humanidad, determinando un aplauso cerrado que impidió oír sus últimas palabras.

Gran Hotel Pecker
instalado con todo confort
a la salida de la Estación.
Garaje gratis
TELÉFONO, N.º 25
Alcázar de San Juan

Banquete Popular Homenaje a D. Félix Gordón Ordás

La intensa y fructífera labor realizada por don Félix Gordón Ordás desde la implantación de la República, ha culminado brillantemente, durante su viaje a la Argentina, y otras repúblicas hispano americanas, en las que desarrolló una actividad política tan intensa, que dejó asombrados a nuestros hermanos de allende el Atlántico.

Delegado del Gobierno, en el Congreso Internacional del Frio celebrado en Buenos Aires, hizo destacar su personalidad por su gran preparación y profundos conocimientos científicos en tan interesantes cuestiones, íntimamente relacionados con el problema sanitario de los alimentos, entre especialistas de reconocida nombradía mundial.

Terminado este Congreso, y a petición de Asociaciones españolas, Académias científicas y Autoridades dió una amplísima serie de conferencias, en distintas poblaciones de Argentina, Uruguay y otras repúblicas, en las que dió a conocer la actual situación de España, actos de los que se ocupa extensamente toda la prensa de aquellos países, y que tuvieron la virtud de exaltar el espíritu republicano de nuestros compatriotas a límites insospechados deshaciendo de forma eficaz y decisiva, la insidiosa y antipatriótica labor realizada por los monarquizantes.

Su estancia en aquel continente, terminó con un homenaje que le ofrecieron las Autoridades y españoles de Buenos Aires, en el que nuestro Embajador pronunció un magnífico discurso resaltando la labor realizada por el señor Gordón Ordás, y haciendo votos porque la estupenda semilla lanzada por él, fructifique debidamente.

Esta labor de titán y patriota merece ser premiada de algún modo, y los firmantes, recogiendo el sentir de numerosos españoles pertenecientes a distintas profesiones y clases sociales, han organizado un banquete popular en su honor que se celebrará en Madrid el día 9 de noviembre próximo a las nueve y media de la noche en el Palace Hotel.

El precio de las tarjetas será de 20 pesetas, debiendo dirigirse los que deseen asistir a don Justo Alejo, Hotel Florida, y a don Manuel Medina, Fernánflor 6, 1.º, izquier-

Elche

da; a don Francisco Villanueva, Director de «El Liberal»; El Comité Nacional de la Alianza de Labradores de España; al Partido Republicano Radical Socialista de España, Fernánflor, 8; al Palace Hotel, y a la A. L. del Partido Republicano Radical Socialista de Madrid (Palacio de la Prensa).

A los efectos de una perfecta organización del acto, se ruega a los que hayan de asistir, soliciten su inscripción a la mayor brevedad posible.

La Comisión organizadora: don Marcelino Domingo y don Alvaro de Albornoz, por el Partido Radical Socialista; don Emilio Baeza Medina y don Joaquín Pérez Madrid, por la Minoría Parlamentaria; don Manuel Medina y don Antonio Eraña, por la Asociación de Veterinarios Españoles; don José del Río y don José Marazuela, por los Estudiantes Sanitarios; don Fernando Valera y don Juan Ruiz Folgado, por la Alianza de Labradores de España; don Francisco Villanueva y don Antonio de la Villa, por la Prensa de Madrid; don Juan Noguera, Director de la «Gaceta Médica» y don Francisco Carmona, por los Médicos; don Manuel Frade y don Emilio Jesús Villalba, por el «Hogar Leonés»; don Francisco Vihgi, por la Sección de Ciencias del Ateneo de Madrid; don Juan Ruesta Marcos y don Manuel Fernández Prieto, por la Unión Farmacéutica Nacional; don Francisco Sabal y don José García Armendaritz, por la Dirección General de Ganadería; don Justo Aedo y don Salvador Quemada, por la Agrupación Radical Socialista de Madrid; don Manuel Abad, don Primitivo Hernández y don Rodrigo de Rodrigo, por los Ingenieros de Minas, y don José Roca Mora, por los Practicantes Españoles.



ÓPTICA Morell

SAGASTA, 3 Y 5

(al lado de Correos)

ELCHE

Sucursal de la Óptica Novedades:

Caspe, 1, BARCELONA

Exactitud en las recetas de los Sres. Médicos-oculistas

SE GRADUA LA VISTA

Recomendamos los célebres cristales

PUNTAL PAMO

Rarezas de la Justicia..?

En nuestra redacción no hay ningún Abogado, no entendemos nada en lo de interpretar eso tan sutil y tan complejo que se llama Derecho Penal; así que, ayunos por completo en esta ciencia, nos encontramos muchas veces asombrados y perplejos cuando nos atrevemos a formular un juicio sobre algún caso determinado y vemos como los especialistas en aplicar las Leyes, al dictaminar de un modo tan opuesto a lo que nos sugiere nuestro sentido común, nos dan la medida de nuestra supina ignorancia.

Acabamos de sufrir un asombro de esta naturaleza cuando esta semana nos han informado, los diarios de la capital de la República de la calificación fiscal en el proceso que los Tribunales de Justicia venían siguiendo por los sucesos que en el mes de mayo del pasado año se iniciaron por los excesos de los socios del Círculo Monárquico de Madrid, que en el mismo día tuvieron un desarrollo sangriento frente a la casa de «A B C» y que determinaron la violenta reacción de la quema de conventos en toda España.

Hay tres encartados en este proceso, tres hombres del pueblo, que en el primer momento parece ser que iniciaron la protesta más viva por la actitud de los señoritos monárquicos y hasta parece ser que llegaron a quemar el automóvil de uno de ellos: a estos tres hombres del pueblo que primeramente respondieron a la provocación de los monárquicos, el fiscal los considera autores de un delito de sedición, daños e incendio. A uno de ellos, el «chauffeur» Bartolomé Hurtado Vivancos, creemos recordar que fué herido por un cliente que trasportaba en su taxi al protestar de que este fuera dando gritos monárquicos.

A estos tres ciudadanos les pide el fiscal por el delito de «sedición» y la quema del auto, 5 años, 10 meses y 22 días de presidio correccional mas 400 pesetas de multa por daños. Y ahora veamos el reverso de la medalla.

El señor fiscal, considera a los señoritos monárquicos como promotores de un delito de desorden público y para seis de estos «aristócratas» pide la pena de dos meses y un día de prisión, pena que como suponemos estará cumplida con exceso equívale actualmente a la absolución: esto en la primera parte o sea por los sucesos de la mañana y en cuanto a los de por la tarde en que como se recordará

hubo dos muertos y un herido, considerando autores de estos delitos de sangre a los tristemente célebres hermanos Miralles, los chulos monárquicos albiñanistas que iniciaron su debut de «came-lots du roix» en la estúpida provocación del cinema Europa el día de la segunda conferencia de Unamuno en Madrid al regreso de su destierro; para estos, se pide la pena de tres años, seis meses y veintidós días, por cada uno de los homicidios, más un año, diez meses y veintidós días por el complejo de disparo y de lesiones graves.

¿Está justificado nuestro asombro?, a unos hombres que llevados de su fervor ciudadano contestan a la estúpida provocación monárquica y llegan a quemar un auto de los provocadores, se les quiere condenar a cinco años y unos meses de presidio y el mismo Fiscal pide a los monárquicos tres años y medio de cárcel por cada muerte que cometieron.

Al pretender destacar esto que a nosotros nos parece raro y anómalo, sin duda no hacemos más que demostrar nuestra ignorancia del Derecho Penal.

Conferencia

Para ayer sábado, a las diez de la noche, estaba anunciada una interesante conferencia de nuestro elocuente correligionario D. Antonio Pérez Torreblanca, en el salón de actos de nuestra Casa Social, desarrollando el tema «La mujer en la República».

El próximo número daremos cuenta de este importante acto.

LAGIER

Treinta y cinco años cumplieron-se el viernes último de la muerte de don Ramón Lagier, patriarca de los republicanos ilicitanos, y uno de los grandes prestigios de nuestros ideales por su austeridad, honradez, decisión e inteligencia. El 28 de octubre de 1897 fué un día triste para la democracia ilicitana; pero esta no olvida al hombre abnegado y justo que posibilitó la Revolución de Septiembre y sirvió con tan alto desinterés a su patria, y por ello nosotros, en cada aniversario, renovamos la expresión de nuestro homenaje y cordial simpatía hacia la figura relevante del bravo capitán del «Buenaventura».

Consejo Local de Primera Enseñanza de Elche

Se pone en conocimiento del público en general y de los padres en particular, que el día 1.º de Noviembre próximo se empiezan en todas las Escuelas Nacionales de este término las clases de adultos, pudiendo asistir a ellas los mayores de 14 años y a las horas de 6 y media a 8 y media de la noche.

Como por orden de la Superioridad se había suspendido la matrícula esperando la reforma de las clases y ésta no ha aparecido, se advierte que serán matriculados, todos los que se presenten y permita la capacidad del local, provisionalmente y a resultados de lo que ordene la Dirección General de 1.ª Enseñanza, en la forma que se espera.

Las clases serán diarias y gratuitas.

Elche y octubre 1932.

El Presidente,
JULIO RAMÓN

Valores de la República

He leído con interés las informaciones que un diario Madrileño trae dando cuenta de la importantísima labor republicana que ha llevado a cabo en la Argentina, Uruguay y otras repúblicas Americanas, durante su corta estancia en dichos países, el consecuente batallador de nuestra causa y Secretario del Partido Republicano Radical Socialista, nuestro correligionario D. Félix Gordón Ordás.

La campaña realizada en esas tierras por este ciudadano ha servido para dar un rotundo mentís a las camarillas de monarquizantes que residen en esos países, y que sorprenden la buena fé de los demás españoles que allí residen, haciéndoles creer que en España desde que se implantó el nuevo régimen, no nos entendemos, que reina la anarquía y muchas insensateces más propias de estas gentes. Augurándoles a estos nobles ciudadanos un posible retorno de la dinastía en España, como si fuera posible que los muertos pudieran resucitar. Leyendo bien estas informaciones, ha sido tan fructífera la labor llevada a cabo por este correligionario que no ha quedado entidad ni centro docente que no dejara de invitar a tan ilustre huésped para que diera algunas conferencias (que han sido muchas) para que les ilustrara no so-

MANUEL PEREZ SERRANO

Antiguo mecánico de la casa Underwood — Reparación de máquinas de escribir, calcular y sumar - Accesorios - Piezas de recambio para todas las marcas - Abonos de limpieza a domicilio, Precios convencionales - Se compran máquinas usadas - Torrijos, 1, 1.º ELCHE (Alicante).

lo en sus especialidades técnicas, sino en el desarrollo de esta joven República tan combatida por los que recibieran favor en los 7 años de la Dictadura, que los hay en todas partes, y que tanto ejemplo está dando la niña a Europa y al Mundo, a pesar de las bravatas de los cavernícolas que siguen en su inútil tarea del continuo conspirar, no haciendo, en sus torpes movimientos esporádicos más que consolidarla y reafirmarla más y más.

Actualmente estamos regidos por un Gobierno de verdadera izquierda, en el que tenemos como delegados a hombres de tan reconocida capacidad y de conducta tan intachable como Marcelino Domingo y Alvaro de Albornoz. Cabe sentirnos satisfechos de estar regidos por hombres de esta condición, todos ellos, los que forman el Gobierno, saben sentir hasta lo más íntimo, los deseos de este pueblo que supo derribar un régimen de injusticia, esperando en el nuevo que se dió, anhelos que nunca calmaron en muchos órdenes de la vida política, social y económica de los pueblos modernos.

Sé que de esta excursión de Gordón Ordás, se podría hablar mucho más porque los que hayan leído este triunfal viaje para Gordón Ordás y para la República, sabrán que apenas si menciono algo en estas mal trazadas cuartillas de la ardua e importantísima labor en esos países de habla española por el incansable batallador de la causa Republicana Radical Socialista.

H.

SE VENDE la casa de la calle de Eduardo Dato, n.º 22. Darán razón: San Isidro, número 19-1.º - ELCHE.

DIPIC

Informes comerciales controlados

Pizarro, 29. - Valencia
Delegación en Elche, Blas Valero, 66
Teléfono número 55

Revendedores:

Se vende lote medias y ropa blanca para niños. Precios económicos. Razón en esta administración.

CRÓNICA MUNICIPAL

Con asistencia de 23 ediles celebró sesión el miércoles el Ayuntamiento.

Pasaron a comisión las siguientes instancias: de obras, de Juan Almela Vives, Rosa Antón Sansano, Miguel Miralles Jorge; Ramón Agulló González, Ramón Miralles Román, Pascual García Quiles, Joaquín Ruiz Torregrosa, Tomás Pomares Pastor, Pascual Guilabert Lafuente y Manuel Díez Mora; solicitando subvención por casa habitación, el maestro Manuel Medina Grau; pidiendo aumento de sueldo el empleado de Arbitrios, Tomas Quiles García, y denunciando una fábrica de cement de la calle de Emigdio Santamaría, Pascual Tari Miralles.

Se aprueban los expedientes de obras de Domingo Iborra Iborra, Margarita Cerdá Tomás, Cayetano Mateu González, Josefa Joaquina Aznar, Vicente Salvador García, Vicente Pomares López, Gregorio Mollá Morell, Francisco Payá Ferrándiz, Silverio Antón Blasco, Manuel Mateu Orts, Gerónimo Soler Ruiz, José Pascual Bernad, Pedro Ballesta Martínez, Pascual Amorós Esclapez y José Vicente Pérez, y de concesión de beca a Carlos Campello Fenoll.

Pasa también a Comisión un escrito de varios educandos de la Banda Municipal solicitando sueldo.

Se lee el informe preliminar presentado a la Alcaldía de Cox y que esta remite, del ingeniero que tiene en estudio la cuantía y posibilidades de aquellos manantiales para abastecimiento de aguas potables de los pueblos de este distrito; acordándose que pase a la comisión especial nombrada y que se verifique de modo inmediato, el análisis de las aguas para saber científicamente su calidad.

Se aprueba el expediente de habilitación y suplemento de créditos y pasa a Comisión una solicitud de préstamo para el Pósito.

Formulan varios ruegos, nuestros correligionarios: Vera, haciéndose eco de quejas de inquilinos del cuartel; Erades, pidiendo el abono a los empleados municipales de la diferencia de sueldo que les corresponde del mes de abril, y Agulló para que no se paralicen las obras de reforma de la escuela del Hospital y se inaugure pronto la cantina escolar para la que concedió subvención el Estado.

A todos prometió atender el Alcalde y con ello terminó la sesión.

El Ministro de Hacienda en Elche

Ayer sábado a la una de la tarde llegó a nuestra ciudad el Ministro de Hacienda de la República D. Jaime Carner, que se halla pasando unos días en el Balneario de Busot.

Le acompañaban el Subsecretario de Hacienda Sr. Vergara, Gobernador Civil, diputados señores Gomariz y López Orozco, Estruch, Sánchez Guerra, Botella, Carbonell, Papi y otras personalidades.

Nuestro ilustre visitante fué obsequiado con una comida en el Huerto de D. Juan Orts, visitando después los palmerales y varias fábricas de pisos de goma, tejidos, calzados, etc.

Recibieron a nuestros distinguidos visitantes el Alcalde, varios concejales y autoridades.

GUERRA

¡Guerra! Palabra fatídica que ensombreció al mundo durante cinco años; ola gigantesca que destrozó la mente humana, plébrica y juvenil, aplastándola con su peso monstruoso.

Destruyendo grandes ciudades con su aliento infernal; cual Volcán en erupción, barre con su lava ardiente, la fértil pradera.

Alemania: La bélica, la promotora del cataclismo de 1914, está pronta a lanzar el pueblo *germano* hacia la conquista bárbara. Francia trabaja sin descanso equipando a su pueblo, que fué libertado tras una revolución sangrienta, con el arma mortífera y cruel, para que defienda la ¡Patria! que según los tutores del pueblo *franco*, fué escarnecida y humillada por el militarista alemán.

Italia, la facista, la del patriotismo inconcebible, aguarda cual gato en acecho del ratón para entrar en la acción exterminadora y mientras tanto, la Rusia soviética, país ejemplo de un ideal, trata de contener a los pueblos de todo el mundo, queriendo paralizar la masacre ya casi inevitable.

La masacre vecinal ya no es un hecho utópico e imposible; es la

realidad patente. La reunión privada ginebrina, la desechan verbalmente pero mentalmente buscan su encuentro catastrófico.

¡Proletariado mundial!, escucha la voz de la razón que te exige ¡paz y felicidad! y no te dejes arrastrar hacia la conquista innoble, porque serás ultrajado moral y materialmente.

Moralmente, porque los que te inculcan las palabras patrióticas, se mofarán de tu valor criminal al ver que asesinas a tus hermanos de otras razas, y materialmente porque después de haber cumplido misión heroica?, se burlarán de tu gesto doliente.

¡No queremos guerra!

Queremos ¡Paz! y ¡Libertad!

PASCUAL MARTÍNEZ

Elche y octubre 1932.

Suscríbase a ELCHE

TEATROS

KURSAAL

Anoche sábado actuó el Grupo Artístico de Coro Clavé.

Hoy domingo función de cine con «Una cana al aire», y mañana lunes, el *clou* de la temporada, «Luisa Fernanda», con Sánchez Terol, el aplaudido paisano nuestro.

COLISEUM

De buena se puede calificar la semana que finaliza, por las bonitas películas que durante ella se han pasado en este teatro, «El Payaso», «El Muñeco» y «El vals de amor». dejaron satisfecho al respetable.

El viernes tuvo lugar el reestreno de Ben-Hur, sonora.

Esta excelente película, en nuestra opinión, ha desmerecido bastante de como la oímos por primera vez en esta ciudad; aquellos efectos sonoros producidos en el mismo escenario, no tienen punto de comparación con los gritos apagados y de poco efecto y, sobre todo, la musiquilla monótona y cansada hasta producirnos mareos y distraer la atención de la cinta que, con sinceridad, es una maravilla.

Imprenta MARCIAL TORRES
Teléfono 265.—ELCHE

Pida Cerveza "EL LEON" Agente distribuidor: JOSÉ SERRANO ESTEVE
Obispo Tormo, núm. 6

**GRANDE...
ANCHO...
BELLO...**



**EL NEUMATICO
DE CALIDAD
AL ALCANCE
DE TODOS**

Hace pocos años que los Pathfinders fueron lanzados al mercado y sin embargo por su sólo MERITO alcanzan ya un volumen de ventas que se cifra en millones

En todo el mundo los automovilistas han reconocido en seguida que se trata de un neumático que combina todas las cualidades que pueden desearse: Belleza — Tracción — Seguridad — Lento desgaste — y Precio económico

Agencia oficial:
Casa SERRANO.-Elche
Pathfinder
por **GOODYEAR**

**Elche
BRUFAL**

(Cuatro Esquinas)
Entre las especialidades de esta casa, figuran en primer lugar las **Medias y Calcetines** en todas sus variedades

Hijos de J. Quiles
CERAMICA
Materiales de Construcción
ELCHE

Motores Siemens
JOSÉ TARÍ - Alicante

SE VENDE una máquina de escribir semi-nueva para viaje, marca "Merz"; razón, Paseo Francos Rodríguez, 1

Materiales de Construcción
Carlos Antón Boix
Velarde, 27- ELCHE

Máquinas para coser suelos para
Alpargatas, con trenza de yute con alma
Especialidad en Máquinas para coser puntas y talones
Las únicas prácticas

Martín Arrillaga
ELGOIBAR - Guipúzcoa

Lozano
SASTRE

Colonia CRISTALINA
4,50 pesetas litro
DROGUERIA

F. PEREZ SEGUI
ELCHE

ANUNCIO

Se compran saldos de alpargatas y calzado.
Para informes dirigirse a Imprenta Agulló.

Se vende o alquila, en Alicante, taller mecánico para la fabricación de calzado.
Razón: en esta Administración.

La Dentición de los Niños

Se facilita grandemente administrándoles La Denticina Moreno.

La Denticina Moreno

es un soberano remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre en los Niños.

Cura los Vómitos y Diarrea; facilita el Brote y desarrollo de los Dientes, evita el picor de las Encías y hace reaparecer la Baba.

Combate las Alferecías, la desazón de los Niños y sus humores.

Precio del frasco en toda España 2 pesetas.

Autorizado por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

De venta en Elche: Farmacia de D. Manuel Pomares.

Tintorería Quitamanchas
LÓPEZ

Mariana Pineda, 22 (Antes Salvador) ELCHE

Colores a la muestra - Negros para lutas - Lavado en seco

Planchado perfecto - Tenga presente que **en esta casa no encojen las piezas por ser manipuladas mecánicamente**

Desinfección Higiene Economía

Se planchan trajes en el acto

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital: 30.000.000 de pesetas

Casa Central en Madrid: Carrera de San Jerónimo, 43

Telegramas y Telefonemas: BANKINTER

Sucursales en las principales Capitales y pueblos de España

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
BONOS A VENCIMIENTO FIJO AL 4 Y 5 POR 100 INTERESES
PAGADEROS TRIMESTRALMENTE

CAJA DE AHORROS CUATRO POR 100 INTERESES

PIKMENTINE
Tinte instantáneo para el cabello
Belleza y Naturalidad. Duración mínima 6 meses
VENTA:
Droguería F. Pérez Seguí.-Elche

¿Quiere V. ser elegante y rico?

Adquiera los géneros de la **Sombrerería CAMPELLO** y se le obsequiará con una participación de Lotería de Navidad por cada compra de cinco pesetas en adelante.

Últimos modelos en sombreros, gorras, boinas y demás artículos del ramo para caballero.
Para comprar barato, en esta casa.